
Význam symbolů uvedených na obalech   

Ne vždy však na první pohled poznáme, z jakého materiálu je obal a potažmo odpad vyroben a jak s ním 
máme tedy správně naložit. 

Proto jsou na obalech různé značky, které nás informují, jak máme s takovým obalem po použití naložit.  

 

Panáček s košem znamená, že použitý obal máme hodit do příslušné nádoby na odpad. 
Pokud je panáček přeškrtnutý, znamená to, že obal do popelnice nepatří, protože obsahuje 
nějaké nebezpečné látky. Takové odpady se odnáší do sběrného dvora nebezpečných 
odpadů  

 

Zelený bod znamená, že je za obal zaplaceno do systému EKO-KOM, jenž zajišťuje sběr a 
využití obalových odpadů. Pokud si koupíte obal, na kterém je značka ZELENÝ BOD 
znamená to, že výrobce zaplatil za jeho recyklaci. Takže, až vypijete limonádu nebo dojíte 
sušenky z krabice, odhoďte jejich obaly do barevného kontejneru!  

 

Šipky s číslem nebo zkratkou nás informují o materiálu, z něhož je obal vyroben. Podle nich 
poznáme, do kterého kontejneru máme obal později vyhodit. V tabulce jsou nejčastější 
kódy.  

Druh odpadu Zkratka Číslo Místo k odložení odpadu 

Papír PAP 22 Modrý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Vlnitá lepenka PAP 20 Modrý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Hladká lepenka PAP 21 Modrý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů  

Bílé sklo GL 70 Bílý kontejner nebo sběrný dvůr 

Zelené sklo GL 71 Zelený kontejner nebo sběrný dvůr  

Hnědé sklo GL 72 Zelený kontejner nebo sběrný dvůr 

Ocel FE 40 Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů  

Hliník ALU   41   Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Polyethylentereftalát PET 1 Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Polypropylén PP 5 Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Polystyrén PS 6 
Žlutý kontejner, rozměrnější kusy polystyrénu patří do sběrného 
dvora 

Polyetylén 
(rozvětvený) 

LDPE 4 Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Polyetylén (lineární) HDPE 2 Žlutý kontejner, sběrný dvůr nebo výkupna odpadů 

Kombinovaný obal C/ 
 

Obal je vyroben z více materiálů a ten za lomítkem převládá, proto 
se odkládá dle druhu (zpravidla do žlutého kontejneru) nebo na 
sběrný dvůr 

Nápojový karton C/PAP 81 a 84 
kombinovaný obal, kde převládá papír. Žlutý kontejner, sběrný 
dvůr nebo výkupna odpadů 

 

Znečištěné 
obaly 

Pokud je ale daný obal znečištěný nějakou chemickou látkou nebo potravinami (např. 
mastný papír, PET lahve od oleje apod.), pak tento odpad nepatří do barevných kontejnerů 
na tříděný odpad. Při znečištění nebezpečnými látkami na sběrný dvůr nebezpečných 
odpadů, v případě znečištění zbytky potravin vhazujte do směsného komunálního odpadu.  

 


